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B-komplex Úvod

Úvod
Se začátkem nového roku přicházejí
tradičně i novoroční předsevzetí. Ne
všechna (a to převážně většinu) se
však podaří vyplnit. Ku příkladu –
naším cílem bylo začít vydávat pra-
videlně každý měsíc, v čemž jsme se-
lhali přímo žalostně. Hned první číslo
vydáváme v březnu, a pojďme uzavřít
sázku, že to březnové vyjde až v dubnu.
Je to smutné, ale budiž nám přičteno
k dobru, že jsme alespoň něco vydali.
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Rozhovor B-komplex

Předsevzetí vs. profesoři
Jelikož nastal správný čas a je tu opět
nový rok, tak jsme se v redakci roz-
hodli, že by bylo dobré zjistit, jak to
mají naši profesoři a profesorky s no-
voročními předsevzetími. Byl jsem tu-
díž pověřen tvorbou ankety právě na
toto téma. Anketa vypadala následují-
cím způsobem – dotazoval jsem se vždy
na čtyři otázky, z čehož se na dvě dalo
odpovědět ne, protože přeci nemůžeme
naše kantory zahrnout takovou kvan-
tou otázek, že by jim to zabralo celý
den.
Otázky tedy byly takovéto:

1. Co si myslíte o novoročních před-
sevzetích?

2. Dáváte si novoroční předsevzetí?
Pokud ano, jaká?

3. Pokud si je dáváte, dodržujete
je?

4. Co by si podle Vás měli předse-
vzít studenti našeho gymnázia?

K uvedeným otázkám jsem přidal
„Liebesbrief“:
„Dobrý den pane profesore/paní pro-
fesorko, jako člen redakce B-komplexu
bych Vás rád požádal, pokud byste vy-
plnili pár otázek týkajících se novoroč-
ních předsevzetí. Zabere to maximálně
4 minuty. Odpovědi pište rovnou za
otázky a odešlete celý dokument nazpět.
Mockrát děkuji.“

Anketu jsem neposlal všem pedago-
gům našeho ústavu, protože by to vy-
dalo na jedno celé číslo. A proto jsem
tuto anketu poslal náhodně vybraným
pedagogům. Tímto by se chtěl nále-
žitě omluvit těm, kteří neměli to štěstí,
a já jsem je z nějakého nepochopitel-
ného důvodu neoslovil. Pokud by to

některým z vyučujících tížilo svědomí,
nezoufejte, určitě se na Vás dostane
příště.

Celkem jsem se dotazoval patnácti
profesorů a profesorek, z nichž mi od-
povědělo šest respondentů. A to kon-
krétně profesorky: Janoušková, Valen-
tová a Poupová (vsuvka pro 2., 3. a 4.
ročníky, aby nedošlo ke zmatení čte-
náře – jedná se o bývalou paní pro-
fesorku Hájkovou mladší). Muži taky
tvoří triádu a to ve složení profesorů
Čambala a Šímy, dokonce se mi do-
stalo odpovědi od samotného ředitele
Luňáka. Takovéto složení mě velmi
nadchlo, protože je nutno si uvědomit,
že to máme krásně genderově vyvá-
žené. Tento fakt doufám také ocení pan
prof. Markalous. Tímto chci poděkovat
všem za Vaši aktivní účast.

Nyní však opustíme veškerou sta-
tistku a vrhneme se na to, co vás za-
jisté nejvíce zajímá, a to jsou odpovědi
na položené otázky. Jelikož mají ženy
ve společnosti přednost, tak se domní-
vám, že by bylo spravedlivé pro jednou
nechat jít jako první muže.

Pan profesor Čambal odpovídal
následujícím způsobem:
1. Nic dobrého. Jsou víceméně k ni-
čemu.
2. Ne. Tím známe odpověď i na 3.
otázku.
4. Raději nic. Nebudou se deprimovat
tím, že to opět nedodrželi.
Chtěl bych podotknou, že si ceníme
péče pana profesora o naše duševní
zdraví.

Dále je tu prof. Šíma:
1. Podle mě mají význam jako nějaký
restart, nová příležitost, možnost nějak
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„projevit snahu“ se sebou něco dělat.
Jinou otázkou je, jak je člověk pak do-
držuje.
2. Dávám, každoročně, co kdyby to ten-
tokrát vyšlo. Že budu běhat, plavat, že
budu taky říkat „ne“, abych měl i tro-
chu volného času.
3. No, občas nějaké párkrát dodržím,
ale na celoroční vytrvání nemám „mo-
rál“.
4. Asi by se to mělo vztahovat k jejich
studiu na Botičské, což? Vtipné to ne-
bude, spíš takový moralismus. Ale po-
těšilo by, kdyby si studenti dali před-
sevzetí, že se pokusí objevit, proč jsou
na gymplu. Co chtějí dělat, kam chtějí
jít na vysokou. A že tomuhle cíli podřídí
kus svého volného času. To by se to pra-
covalo! Jak rád bych tomu přizpůsobo-
val vztah k danému studentovi v biologii
nebo chemii, kdybych věděl, že je fakt
dobrý v ekonomii, jazyce nebo matema-
tice. ;-)
Pan prof. Šíma se nám při poslední
otázce trochu rozepsal, ale to vůbec ne-
vadí, ba naopak. Chtěl bych ocenit, že
i přes své novoroční předsevzetí mi pan
prof. Šíma byl ochoten odpovědět, což
je trochu v rozporu, ale naši redakci
to povzbudilo. Doufám, že jsem Vás
o moc času neokradl.

Naší mužskou trojici dovršil pan
ředitel Luňák, který se slovy také ne-
šetřil:
1. Myslím si, že je občas potřeba, ale
opravdu jen občas, aby se člověk zasta-
vil a zamyslel se, co se mu povedlo, co
by mohl zlepšit a čeho chce dosáhnout.
No a k tomu jsou třeba dobrá novoroční
předsevzetí.
2. Občas si je dávám. Třeba že budu
chodit dřív spát, že se budu více zají-
mat o školní záležitosti mých dětí, že

se budu doma více usmívat, že se budu
doma méně mračit, že budu doma méně
často zapínat počítač, že budu více spor-
tovat, že budu jíst večer méně čokolády,
…
3. Určitě je dodržuji, ale většinou to
vydržím tak týden. Takže jsem spoko-
jený, že jsem to pár dnů vydržel a pak
už se těším, co si vymyslím za předse-
vzetí příští rok.
4. Že se budou chovat tak odpovědně
a slušně, jak to vidím u svých profe-
sorů na Gybotu. ,
Pan ředitel získal prvenství v délce pří-
spěvku – je vidět, že v tom zřejmě má
zkušenosti, ale to je v jeho profesi jen
dobře. Dále je nutno podotknout, že si
pan ředitel sám na sebe klade velké ná-
roky, ale na druhou stranu je vzápětí
nedodržuje, ale takhle už to s předse-
vzetími bývá. A všichni musíme přeci
uznat, že čokoláda se přestat jíst prostě
nedá.

Nyní se koukneme na odpovědi na-
šich profesorek. Začneme s paní prof.
Janouškovou, která se rozhodla, že
bude lepší napsat souvislý text. Konec
konců, proč ne.

”Novoroční předsevzetí si dávám jedině
taková, kde je šance, abych je alespoň
zčásti splnila, spíše se jedná o roz-
hodnutí, jak v určitých situacích jed-
nat. Dále si myslím, že studenti našeho
gymnázia by si případně mohli nějaká
předsevzetí dávat, určitě přemýšlejí nad
svým dalším směřováním v životě, přejí
si i v souvislosti se studiem na této
škole nějakou změnu. Největší souboj
však člověk svádí sám se sebou. Toto
zamyšlení bych zakončila slovy Karla
Havlíčka Borovského: ”Nečinně se cho-
vat, je nazpět jít.“
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I paní profesorka nezklamala. Svou
odpovědí dostála svému zaměření, pro-
tože jakou jinou odpověď lze očekávat
o profesorky jazyka českého. Ve formě
souvislého textu odpovídala i paní
prof. Valentová, která byla trošičku
stručnější, ale svůj účel to splnilo.

”Novoroční předsevzetí si nedávám,
takže mě nic v průběhu roku nedepri-
muje. Doporučuji ostatním.“

Zde můžeme pozorovat typické rysy
pro výpovědi matematiků. Stručnost
a věcnost jsou tu hlavními aspekty
a taky těmi jedinými. Na závěr jsme si
nechali paní prof. Poupovou, která
se jako jediná žena rozhodla odpovědět
požadovaným způsobem.
1. Je potřeba se občas zastavit, zre-
kapitulovat si, co se člověku podařilo

a co ne, a udělat si plány dál do bu-
doucna. Ale nemusí to být nutně zrovna
na Nový rok.
2. Ne. Nedávám si je i proto, že vím,
že bych je nedodržela.
3. Třetí odpověď je tudíž taky jasná.
4. Budu víc sebekritický. (Než začnu
hledat chyby u ostatních, zametu si před
vlastním prahem.)

Takže jste to slyšeli, vážení. Posel-
ství je jasné – měli bychom méně po-
užívat vysavače a vrátit se k původ-
nímu způsobu úklidu, vezměte do ruky
košťata a meťte jako o život! Z odpo-
vědí je patrné přísloví – jiný kraj, jiný
mrav. I když v tomto případě se jedná
spíše o profesní zaměření, nežli o kraj.

Marek Jasenovský

Novoroční změny se nevyhly ani nám...
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Ohlédnutí se za rokem 2017
Co by to za novoroční číslo, bez
toho abychom nevyzpovídali několik
jedinců, kteří se pohybují zde na škole.
Otázky jsme vybrali z oblasti vztahů,
úspěchů a také jsme se nebáli zeptat na
nějaké přečiny, které tito jedinci pro-
vedli.

Kolik si měl partnerů?
Účastníků: 10

0

20%

2

40%

3
10%

5
20%

8

10%

Jaký byl váš milostný život na
stupnici od jedné do pěti (pět je
nejhorší)?
Účastníků: 13

1

23%

2
15%

3

15%

4

8%

5
31%

6

8%

Jaký je tvůj největší úspěch roku
2017?
Prošel jsem třetím ročníkem.
Prošel jsem druhým ročníkem.
… Dalších mnoho případů, kdy studenti
brali za svůj největší úspěch to, že pro-
šli… :D
Přišel jsem o panictví.
Našla jsem si kamarády.
Poprvé jsem byla tančit v klubu. A šlo
mi to!
Sundali mi rovnátka s tím, že mám
krásné perličky.
Zamiloval jsem se.
Oslavila jsem roční výročí se svým pří-
telem.

Jakých přestupků jsi se dopus-
til/a?
Ukradl jsem tácek v KFC.
Posprejoval jsem zeď srdíčky.
Přecházela jsem na červenou.
Ukradl jsem profesorce učebnici. (Prý
omylem.)
Napsal jsem na školní lavici básničku.
Užíval jsem návykové látky před školou
i po škole.
Stále jsem nenapsal přehled literatury
BOČ.
Poprvé jsem ochutnal alkohol.

Kateřina Hakrová
a Mariana Hejková
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Anglický koutek B-komplex

Dodo 27
Every once in a while, science makes
a great leap. Such a leap happened
in the early 21st century. Mankind
had discovered how to take tissue from
an animal and clone a new one. This
could prevent the extinction of any
species in the world as long as scientists
had access to preserved tissue samples.
These discoveries made students flock
towards cloning research centers as lab
assistants. Two of these assistants were
named Simona and Iva. They were
both fortunate enough to be chosen
to assist some of the greatest scientific
minds of the century in their attempts
to bring back extinct species.

One day, Simona and Iva were
cleaning the lab after a long day’s
work trying to clone a living dodo
from some rather poorly preserved tis-
sue samples. The attempts were un-
successful. Twenty six times they tried,
and twenty six times they failed. The
last attempt actually managed to cre-
ate a young, living, healthy looking
dodo, which exploded within five sec-
onds, leaving a considerable mess for
the two lab assistants to clean. They
had spent two hours cleaning and were
nearly done, when they heard a knock
on the door. “I’ll get it.” said Si-
mona. She walked over to the door and
opened it, revealing a pizza delivery
boy. “Good evening!” he said cheer-
ily. “I’m Noth from Ingcangowrong
Pizza. Someone at this address ordered
a pizza and an energy drink.”

“That was me.” said Simona, he
stomach growling. “Thank you. How
much do I owe you?” she asked.

“That’ll be five dollars, please.”
Noth replied. Simona gave him the
money, wished him a nice day, and
took the pizza into the lab. She smiled
as she passed Iva, who was staring at
her sternly. “You know we’re no al-
lowed to have food in here don’t you?”
said Iva. “You’re gonna get us in trou-
ble.”

“Would you relax already.” replied
Simona calmly. “Nobody’s here.
Who’s going to see us?” She sat down
on a desk and opened the pizza box.
Iva rolled her eyes. “Fine! But you’d
better not make a mess.” she said
worriedly. Simona opened her energy
drink. “Don’t worry. What could pos-
sibly go wrong?” she said, stretch-
ing her arms and accidentally knocking
over the drink. The fizzy pink liquid
poured onto a pietre dish, which co-
incidentally contained the dodo tissue
samples. It also coated the cloning
machine, where the pietre dish was
loaded, causing it to malfunction and
start the cloning process. The girls
tried to stop it, but it was too late.
Before they could do anything, there
was a fully grown, bright pink dodo
standing in front of them.

“What have you done?!” shrieked
Iva. The dodo cocked its head and
looked at the frightened girl. “HONK!”
it tooted. Simona was staring, open
mouthed. “Okay… it’s okay… nobody
will notice.” she said shakily.

“Nobody will notice!?” Iva shouted.
“It’s a four feet tall, bright pink, ex-
tinct bird! Who won’t notice that!?”
She started pacing around the lab.
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“We’re screwed! We don’t even have
a cloning license!”

“Calm down! It might explode, just
like dodo 26.” said Simona, not sound-
ing very confident. The dodo perched
itself on a nearby trash can. “Look,
grab one of the cages from the ani-
mal testing lab and help me catch it.”
said Simona. Iva froze for a second
and then rushed out the door. “Cage…
right… catch the bird.” she murmured
as she ran. A few seconds later, Iva
was back with a very large birdcage.
It was almost big enough to fit an av-
erage human. Iva opened the cage
door. To the surprise of both the girls,
the dodo hopped off the trash can and
squeezed its way into the cage, look-
ing quite pleased with itself. “What
now?” asked Iva. “We can’t just leave
it here.” Simona scratched her chin. “I
have an idea.” she said decisively. “I’ll
stay here and clean up this mess, and
you take the dodo back to your place.”

“Why can’t you take the dodo?
Why do I have to do it?” Iva asked,
crossing her arms. Simona sighed.
“Because my parents are home, and be-
cause you live three blocks from here.”
she said annoyedly. Iva nodded slowly.
“Right. That makes sense.” she said,
slightly embarrassed. She picked up
the cage, taking almost all the strength
she could muster, and waddled away
with it awkwardly as Simona started
cleaning the lab.

Iva finally made it home. She was
tired and sweaty. She left the dodo
in its cage in the middle of her living

room, and went to bed. She checked
her phone before going to sleep and
saw a message from Simona, saying
that she’d stop by in the morning. It
took Iva a while before she fell asleep.
There were too many thoughts rushing
through her head. She decided to call
the dodo Hank, because of the noise it
made. Exhaustion finally overtook her,
and she fell asleep.

Iva was woken up by the sound of
her doorbell ringing. She slowly got
up, yawning and rubbing her eyes. She
made her way to the door, checking the
living room to make sure the dodo was
still there, it was sleeping quietly. She
opened the door to find a very nervous
and winded looking Simona. “They
were at my house!” she said, rushing
inside and locking the door behind her-
self. Iva was still half asleep. “Wha…
who?” she asked drowsily.

“Who do you think!? Mickey
Mouse!?” growled Simona. “The Gov-
ernment!” She went over to the win-
dow and looked out. “Men with black
suits and cars came to my house and
started questioning my mom about
cloning research. As soon as I heard
them coming upstairs, I climbed out
a window and ran here as fast as
I could. We have to get rid of the
dodo, or they’ll find it in your apart-
ment, connect the dots, and throw us
in jail.”

To be continued...

David Hirschler
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Pravda vítězí
30. 2. 2019 se na státní pohřeb prezi-
denta Zemana přišly podívat zástupy
jeho stoupenců. Nikomu se ovšem
v očích nezračil smutek a už vůbec
byste nezahlédli slzy. Celý chrám byl
prostoupen úsměvy a dobrou náladou,
přítomní se mezi s sebou družně bavili.
Rakev nezdobily nápisy „Vzpomínáme“
nebo „Navždy s námi“. Pohřbena totiž
byla jen fyzická schránka.

Prezidentovo lékařské sympozium
bylo po volbách v roce 2018 narychlo
a tajně povoláno zpět a byl mu za-
dán úkol státního významu. Natolik
vážného a důležitého, že řady sedm-
desátiletých doktorů si s požadavkem
na nesmrtelnou mysl a duši nevěděly
rady a chtě nechtě musely povolat zá-
lohy mladších kolegů. Pod pohrůžkou
osudu prezidentského Putinova proti-
kandidáta Navalného v Rusku se pro-
jektu zúčastnil i Marek Hilšer, který
byl však pro bojkot práce vyhoštěn do
Vrbovce, absolutní Zemany bašty.

Po téměř roce práce sympozium
s ohromnou pompou předvedlo svůj
vynález v útrobách Pražského hradu
před kroužkem zasvěcených. Nadšení
čím dál hubenějšího prezidenta repub-
liky, jeho rodiny a nejbližších spolu-
pracovníků bylo narušeno jen hysteric-
kým křikem Jiřího Ovčáčka, který se
po svém nesrozumitelném projevu se-
bral, odešel z Hradu a podle věrohod-
ných zdrojů byl ještě téhož dne hospi-
talizován v Bohnicích, přičemž po svém
propuštění byl přijat do časopisu Re-
spekt.

Extrakce Zemanovy psychické
složky trvala několik dní. Následný
energetický výboj byl tak silný, že po

skončení přesunu vědomí do virtuál-
ního prostoru se celý Pražský Hrad na-
klonil spolu s půlkou Hradčan a Střešo-
vic nalevo a Češi se tak mohli konečně
srovnávat s italskou Pisou. Ne, že by
to zlepšilo již tak pošramocenou pověst
středoevropské republiky.

Jak se zanedlouho ukázalo, ex-
trakce měla velmi negativní vliv na
stav vědomí pana prezidenta – ze dne
na den přestal urážet novináře, ci-
tovat kontroverzní výroky psychologů
i vzpomínat ve zlém na Sobotkovu
vládu. Z člověka – respektive jeho
mysli – známého svými často nevybí-
ravými výroky se stal diplomat a umír-
něnec. Drahoš hadr. Jeden z vedlej-
ších účinků extrakce bylo i dodržování
Ústavy. A jelikož v té se nemluví o tom,
že úřad prezidenta by mohl vykoná-
vat nehmotný a abstraktní duch uza-
vřený v malé skleněné láhvi od slivo-
vice, logicky vyvstala otázka, kdo se
tedy stane prezidentem. Adeptů se ob-
jevilo několik a politická situace v zemi
se brzy měla stát tak nepřehlednou,
že ani válka v Sýrii neměla šanci dění
v Česku předběhnout.

Andrej Babiš, jenž mezitím v před-
časných parlamentních volbách drtivě
zvítězil a jeho strana ANO získala 105
mandátů, jenž byl pravomocně odsou-
zen, ale odvolal se a jenž se nyní snažil
zkrotit bouřící se lůzu v Praze i mimo
ni, nabídku k přijetí mandátu prezi-
denta odmítl. Odůvodnil to tím, že mo-
mentálně uvažuje o své rezignaci a ná-
vratu k svému původnímu řemeslu, to
jest pečení koblih. To ale ničemu ne-
vadilo, protože od Jablunkova se se
svou armádou blížil v prezidentských
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B-komplex Pravda vítězí

volbách poražený Jiří Drahoš, který
podobně jako Johanka z Arku ces-
tou nabíral své oddané spolubojovníky.
Z Roudnice se pak k Praze vydalo po-
čtem vskutku komorní vyslanectvo Mi-
chala Horáčka, který se v reakci na
stávající politickou situaci rozhodl vy-
hlásit městský stát, založit Svatou cír-
kev roudnickou, navázat diplomatické
vztahy s Prahou a Českou republikou
a stát se patriarchou nové minirepub-
liky. Miloš Zeman ve své nově nabyté
blahosklonnosti poselstvo přijal a mezi
Republikou Roudnice a Českem od té
doby panují skvělé vztahy.

Zemanovo rodiště se ovšem proti
tomuto aktu vzbouřilo, a tak v polo-
vině roku 2019 vyhlásil i Kolín svou
nezávislost. Město na Labi pak svým
údajným konkurentům posílalo po řece
nepříjemná překvapení jako stržené
billboardy se Zemanovou ne-kampaní
z let 2017/2018.

Větší zásahy po kolínské samostat-
nosti do geografie Česka už naštěstí
neproběhly. Alespoň co se týče roku
2019. Zato se úplně rozpadla česká po-
litické scéna. Snad nejcitelnější byl od-
chod Pirátů. Ti tak dlouho zůstávali
mimo jakoukoli koalici, až se s nimi
přestalo počítat, takže politická strana
si v září 2019 oficiálně pronajala ko-
pii Černé perly z „Pirátů z Karibiku“
a odplula po Labi na tichomořské os-
trovy. Cestou jim požehnal patriarcha
Horáček ze svého roudnického sídla.

Polovina vítězného hnutí ANO se
mezitím utopila ve vlastních spo-
rech, přičemž druhá utonula v rozbou-
řené Vltavě během lednových povodní
v roce 2020, jež vyplavily Strakovu
akademii. Okamura spolu s komunisty
před záplavami utekl do Ostravy, kde

začal s budováním opevnění před mi-
granty. Pak už ovšem začalo jít do tu-
hého.

V lesích na jihu Čech byli ko-
nečně spatřeni Okamurou tolik vyhlí-
žení uprchlíci. Nejhorší odhady mluvily
dohromady až o pěti osobách. Z Čes-
kých Budějovic se proto ve svém terén-
ním jeepu zapečetěném sedmi zámky
a neprůstřelným štítem vypravil do na-
stávajícího boje o Hrad Martin Kon-
vička, který během první poloviny roku
2019 stačil sepsat Atlas denních i noč-
ních motýlů v Republice Roudnice. Zá-
roveň vyburcoval budějovické usedlíky,
aby vypravili křížovou výpravu do jiho-
českých lesů a postavili se na obranu
jižních hranic stále podivnější repub-
liky. Ti poslechli a když po namá-
havém pochodu zjistili, že oni tolik
diskutovaní migranti jsou jen přeživší
z nedávno havarovaného letounu v Ra-
kousku, s brbláním Čechům vlastním
naložili raněné, obrátili se, a ještě té-
hož večera seděli se svými pivy v hos-
podách a před televizemi.

Drahošova svatá armáda tou do-
bou úspěšně ukončila blokádu Brna.
Následné dobytí moravské metropole
však k překvapení všech vědci z nejvý-
chodnějšího města Česka stačilo, a tak
vyhlásil Obnovené markrabství morav-
skoslezské, sám sebe jmenoval králem-
markrabím a svou manželku a dcery
místodržitelkami ve Znojmě, Olomouci
a Opavě. Uražená Ostrava pod taktov-
kou Okamury se pomocí referenda vy-
slovila pro připojení k Polsku. Rozča-
rovaná Drahošova armáda se pak po
vzoru budějovických s brbláním sobě
vlastním – ale slušným a vědecky kon-
struktivním – rozešla do svých do-
movů.
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Pravda vítězí & Okénko B-komplex

Vyhraje tedy snad boj o Hrad Kon-
vička, který jako jediný kandidát zbyl?
Takhle to dopadnout nemůže.

A taky nedopadlo. V březnu 2020,
v předvečer voleb, byl při nenadálém
zemětřesení zničen Benešov, když se
z Blaníku vyrojili rytíři se svatým Vác-
lavem v čele. Když dorazili na hranice
Prahy, usoudili, že moudřejší bude vy-
měnit koně za auta, a tak překvapeným
motoristům na Pražském okruhu ve
jménu vévody země české zabavili au-
tomobily. Při následné největší světové
autonehodě se vojsko nesmrtelných bo-
jovníků vydalo pěšky přes Zbraslav
a Komořany, až dorazilo k tramvajové
zastávce v Modřanech, kde se nacpalo
do rekordní jediné tramvaje. Při je-

jich počtu „nepočítaně“ to byl úcty-
hodný výkon. Svatý Václav pak vy-
stoupil přímo před Pražským hradem,
kde se setkal s roztřeseným Konvičkou.
Ten, s nařčením směrem ke svatému
Václavu, že je pouhý vůdce podzem-
ního uskupení pár nadšenců, ještě té-
hož dne opustil území Prahy. Legendy
praví, že se jako správný Čech usadil
na Řípu, kde žije dodnes.

Vévoda země české se po tomto
triumfu setkal se stále blahosklon-
ným a tolerantním Milošem Zemanem,
který mu vládu nad stále se zmenšující
republikou rád předal. A tak se stalo,
že dobro zvítězilo a pravda se vrátila
jak na Hrad, tak do střední Evropy.

Selyse

Micromalthus debilis
Nová nadávka či geniální vynález pří-
rody?

Micromalthidae je čeleď která má
jediného známého zástupce, kterým je
brouk Micromalthus debilis(dále MD).
Tento brouk žije na východě Spojených
států. MD je protáhlý, délky od 1,5–2,5
mm, tmavě hnědý se žlutýma nohama
a tykadly. Larvy brouka jsou dřevo-
kazné a žijí ve vlhkém, rozkládajícím
se dřevu kaštanu a dubu. Brouci poško-
zují dřevěné telegrafní sloupy, a proto
se jim v angličtině říká ”telegraph pole
beetle”.

Na jedné ze svých přednášek nás
Bc. A. Damaška (PřF UK) zasvětil do
tajů toho, co nás zajímá ze všeho nej-
víc…

Tento druh žije velice rozmani-
tým pohlavním životem. Rozmnožuje
se i partenogeneticky (partenogeneze

= vývin nového jedince ze samičího
vajíčka neoplozeného samčí pohlavní
buňkou), může být živorodý a má uni-
kátní životní cyklus s morfologicky růz-
nými larvami. Z cerambycoidní larvy
mohou vyrůst oplodněné samice nebo
se změní na caraboidní larvu a z ní vy-
rostou dospělci.

V praxi to znamená pěkný zmatek.
Samotní vědci mají, co dělat aby mohli
milostný život tohoto hmyzáka pocho-
pit, nicméně se jim to doposud nepo-
dařilo. Pohlavní diverzita micromaltha
debila je natolik rozsáhlá, že mají neu-
stále co objevovat. Jedná se zřejmě o ži-
vočicha s nejsložitějším systémem roz-
množování a vývojovým cyklem vůbec.
Na tomto broučkovi se příroda zkrátka
velmi vyřádila.

Teď už jen najít spolužáka,
kterého potěšíte novou přezdívkou…
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B-komplex KNP

KNP – hlodavci pod Vyšehradem
Také v lednu se sešla skupinka biologic-
kých nadšenců, aby společně podnikli
nevšední dobrodružství a poodkryli ta-
jemství přírody. Ačkoli se na první po-
hled může Praha k tomuto účelu zdát
naprosto absurdní, po boku ing. Jan
Andreska, Ph.D. z Pedagogické fakulty
UK jsme se rozhodli bořit konvence.

Naše malá exkurze se odehrávala na
břehu Vltavy, kde jsme měli možnost
pozorovat bobří požerky či hnízdící
kormorány. Po krátkém výkladu se
k naší exkurzi připojilo i několik drzých
nutrií, jejichž oranžové hlodáky již za
nedlouho zdobila mrkev stejné barvy.
Ke krmení se tito hlodavci opravdu ne-
nechali dlouho vybízet. Náš průvodce

nás detailně seznámil se způsobem ži-
vota vodní zvířeny, problematice chovu
nutrií i tím, jaký může být bobr pěkný
škodlivý prevít, ale zato šikovný sta-
vitel. Na závěr jsme si prohlédli bobří
hráz, a tak jsme si tento poznatek ově-
řili.

Stejně tak jako naše nadšení byl
silný i mráz a vítr, jenž nám vál sně-
hové vločky do obličeje. Touhu po
poznání a objevování pomalu vystří-
dala potřeba tepla a domova. Plni
dojmů jsme se od Vltavy odvrátili
zády, zmrzlí, avšak se zážitkem, na
který budeme rádi vzpomínat.

Veronika Hanušová
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Poesie

Resolutions? Nah, bruh.

New Year is the time
When Everyone drinks alcohol beverage.
At the end they end up in a fridge
And don’t feel very fine.

Not every promise is fulfilled,
Especially about drinking.
You have a body you want to build,
I’d rather go eating.

The punchline of this poem
Remains unclear as a dirty mirror.
Our habits are always prior.
I take resolutions as a joke, not very solemn.

Klára Djordjevičová

Otázka

Motyka pohřeb... ji čekal svatby
v Mexiku rodina sbírka Agathy Christie bába mocná
místo utajené na svědomí stát
samotář maličkosti poslední irská
tajemství temné panský vy
případ šeptající dům pobřeží služebník
zvířátka marťan kráska dostihy pro vezu
hvězdy klubko sovy která
Šumava proč? Strhující Brdy.

Leontýna Milena Šubrtová
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Leontýna Milena Šubrtová
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”Všechny knihy zežloutnou, ale kniha
přírody má každý rok nové,

nádherné vydání.“
Hans Christian Andersen


